

**Зима обиделась,
расплакалась и ушла...**



Стр. 3

вторник четверг

**Программа ТВ
с 6 по 12 марта**

www.lgazeta.ru

**День рождения
художника!**

Любимая ГАЗЕТА

КУЗНЕЦК

№14 (3005) • 28 ФЕВРАЛЯ 2023 г.



Стр. 3

«ВЕСНА – ТАЮТ ПЕНИ!»

МКП «Теплосеть» запускает почты благотворительную акцию для должников.

Начиная с 1 марта 2023 года потребители МКП «Теплосеть» могут принять участие в акции «Весна – тают пени». Кузнецанам, которые полностью оплатят задолженность за отопление и горячую воду, полностью спишут пени.

Срок проведения акции: с 1 марта 2023 года по 14 апреля 2023 года.

Сумму задолженности рекомендуется оплатить в кассе предприятия по адресу: г. Кузнецк, ул. Сызранская, д. №73, тел.: 3-00-15.

По состоянию на 1 февраля жители многоквартирных кузнецких домов задолжали за потреблённую тепловую энергию свыше 40 миллионов рублей.

НЕ ЖАЛЕЯ ПЕСКА

Глава г. Кузнецка Сергей Златогорский призвал работников сферы ЖКХ активно и действительно готовиться к гололёду. А в «каток» город превратится, несомненно: за несвойственной для зимы оттепелью на этой неделе последуют мартовские заморозки. – 5 – это, конечно, не мороз, но этой температуры вполне достаточно для того, чтобы вода превратилась в лёд. Ажилищики-коммунальщики должны «превратить» лёд в шершавое покрытие.

«Усыпьте песком все тротуары, все подходы к школам, детским садам. Будет гололёд серый – предупредил С. А. Златогорский. – Особое внимание надо уделить остановочным площадкам, чтобы люди при посадке и высадке не падали. Должно быть сплошное песочное покрытие, песок не жалейте! Заместителей глав администрации глава города призвал не жалеть управляющие организации, ТСЖ и ЖСК, которые обязаны содержать дворовые территории многоквартирных домов в безопасном состоянии. Две небрежно брошенные во дворе лопаты песка ситуацию не спасут. Сергей Златогорский велел провести проверку и выяснить, насколько добросовестно в (противогололёдном плане) выполняют свои обязанности «управляйки». Добросовестность коммунальных предприятий, отвечающих за состояние дорог и тротуаров, глава города пообещал проверить лично.

ПРЯМАЯ ЛИНИЯ

В четверг, 2-го марта, прямую телефонную связь с населением проведёт секретарь комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав администрации Кузнецка Н. А. Масленникова. Надежда Александровна будет принимать звонки с 16.00 до 17.30 по телефону 3-28-28.

Екатерина НУШТАЕВА.

Ремонту дорог препятствуют «нелегалы»

27-го февраля на оперативном совещании глава г. Кузнецка назвал сумму, которая будет выделена городу на ремонт дорог в 2023-м году.

Не размажешь – не поедешь

Резкое потепление в конце февраля обнажило кузнецкие дороги во всём их безобразии. На «вылезшие» из-под снега трещины и ямы обратил внимание глава города Кузнецка Сергей Златогорский. На оперативном совещании, прошедшем в минувший понедельник, он поручил дорожникам исправить недостатки проезжей части пока «временным материалом». А весной-летом наступит время «большого ремонта». Впрочем, в этом году ремонт дорог в Кузнецке будет не очень большим... Скромным он будет по сравнению с 2022-м годом, когда нашему городу было выделено более 90 миллионов рублей на дорожный ремонт, а потом ещё 20 миллионов добавлено.

В 2023-м Кузнецку придётся расчитывать, по словам Златогорского, всего на 66 миллионов рублей. И эти миллионы, как выразился глава, нужно «размазать» на самые проблемные участки проезжей части по всему городу. Поэтому и первоначальный план ремонта на 2023-й приходится корректировать.

«Вот есть экспертиза на участок дороги (не буду называть какой) – на 11,5 миллиона рублей. А будем делать небольшой её участок на 3 миллиона. Остальное пока останется на бумаге. Вот улица – нужны 23 с половиной миллиона, чтобы она стала широкой красивой, светлой. Мы пока туда 10 миллионов сможем вложить, сделать кусочек самый раздолбаный, остальное пока не можем, по-



тому что 66 миллионов надо размазать».

Тогда можно будет и к министру зайти...

Почему сумма уменьшилась по сравнению с прошлым годом, глава на совещании не пояснил, но зато рассказал, каким образом её можно увеличить:

«Есть только один вариант подтянуть дополнительные деньги на дороги – это выполнять индикатив по легализации жилья. У нас в этом году 123 дома выявлены, которые построены, но на учёте не стоят. С учётом прошлого года таких домов 230».

И хитрые владельцы не поставлены на учёт домов, по словам Златогорского «тянут город вниз», потому что не позволяют привлечь в город деньги на дорожный ремонт.

«Вот это всё должно быть понятно: хотите ездить по хорошим дорогам, ставьте на учёт свои дома, в которых вы уже живёте», – зая-

вил градоначальник.

Затем он снова отметил малость суммы, выделенной в этом году Кузнецку на ремонт дорог. Особенно обидно, что Кузнецк, по мнению главы, основательно подготовился к освоению больших «дорожных денег»:

«За предыдущий год нами создана здесь новая дорожно-строительная организация, и дополнительные мощности для производства асфальта появились. Мы можем не 66, а 266 миллионов освоить. Только их надо найти, а найти их можно при участии населения. Причём это не бедное население – построили люди себе дома. Построили – введите в эксплуатацию, поставьте на учёт в Росреестр. Пусть индикатив города Кузнецка пойдёт вверх, тогда я, не стучась, зайду в кабинет к министру и скажу: «Товарищ министр, мы всё делаем. Мы хотим ещё дороги сделать. И готовы это сделать!»

А пока сидим, кроим тришкин кафтан».

Екатерина НУШТАЕВА.

Март «в законах»

Начало весны 2023 года ознаменовано рядом законодательных нововведений, которые коснутся каждого жителя России. В данной статье собраны все важные изменения, которые произойдут с 1 марта 2023 года.

Нерадивые собственники потеряют собственность

Согласно федеральному закону от 21.12.2021 №430-ФЗ «О внесении изменений в часть первую Гражданского кодекса Российской Федерации», с 1 марта 2023 года вступают в силу поправки в Гражданский кодекс, которые определяют земельные участки, здания, сооружения, помещения как недвижимые вещи, а также закрепля-

ют новые правила пользования недвижимым имуществом. При этом принятые изменения устанавливают два дополнительных основания для лишения собственников их недвижимого имущества, включая отдельные помещения и машиноместа.

Первое основание – использование площадей не по назначению, если это приводит к систематическому нарушению прав и интересов соседей. Речь идёт о случаях, когда, например, в квартирах на первых этажах открываются магазины, кафе, салоны красоты, мини-отели, склады и т. д. Это доставляет недоброжелателям, нарушающим санитарно-гигиенические и противопожарные требования, установлен-

ные жилищным законодательством.

Второе основание – это бесхозяйственное содержание, которое приводит к разрушению помещения. Раньше при разбирательствах о ненадлежащем содержании имущества фигурировали только ссылки на санитарные нормы, теперь будет статья ГК.

Имена владельцев засекречены

С марта 2023 года вступает в силу закон, усиливающий защиту персональных данных. Теперь нельзя будет получить выписку из Единого госреестра недвижимости (ЕГРН) на чужое помещение и узнать, кто его владелец.

(Окончание на стр. 2)

Март «в законах»

(Окончание. Начало на стр. 1)

Данные из ЕГРН будут предоставлять только, если есть согласие субъекта правообладателя на передачу данных третьим лицам. Об этом в ЕГРН будет соответствующая запись, которую регистраторы внесут на основе заявления физического лица. Если разрешения нет, то данные можно будет получить по запросу нотариуса. Нотариус при этом проверит заинтересованность лица в таких сведениях.

Авторы данного законопроекта указали, что сведения о принадлежащей гражданам недвижимости являются персональными данными и подлежат защите. Из-за нововведения сложности появятся у покупателей жилья, которые обычно до приобретения квартиры получали выписку, чтобы убедиться, что продавец действительно является собственником помещения. Кроме того, организации, управляющие многоквартирными домами, не смогут составлять актуальные реестры собственников для проведения общих собраний — по своей инициативе или инициативе жителей-активистов. И если в первом случае можно получить выписку с согласия собственника, заинтересованного в продаже квартиры, то у управляющих организаций шансов нет.

Ограничения не затронут нотариусов, кадастровых инженеров, супругов правообладателей, арендаторов в отношении арендодателей и наоборот — все они смогут получать выписки без каких-либо ограничений.

Также с 1 марта 2023 года заработает нововведение, согласно которому выписка из ЕГРН, запрашиваемая на едином портале об основных характеристиках и зарегистрированных правах в форме электронного документа, может не включать в себя графическую часть (план, чертеж, схему) по желанию заявителя.

За вывоз мусора можно получить перерасчет

Жители 17 регионов, в том числе Пензенской области, где плата за мусор начисляется не по числу проживающих, а по количеству квадратных метров жилья, смогут требовать пересчет в случае временного отсутствия. Правительство внесло поправки в правила предоставления коммунальных услуг. Коммунальные организации обязаны сделать перерасчет, если жители предоставят подтверждающие отсутствие документы. При этом плата уменьшится пропорционально тому, какая доля

жителей не проживала в помещении. Отствовать в квартире нужно 5 и более дней. Постановление вступает в силу с 1 марта 2023 года.

Купить землю только через электронный аукцион

С 1 марта 2023 года аукционы по продаже земельных участков, находящихся в государственной или муниципальной собственности, будут проводиться только в электронной форме. То же касается и аукционов на право заключения договоров аренды таких участков.

Правило касается земельных участков, предназначенных для ИЖС, ЛПХ, садоводства или КФХ.

Изменения регулируются федеральным законом от 7 октября 2022 года № 385-ФЗ «О внесении изменений в Земельный кодекс Российской Федерации и в признании утратившей силу части 7 статьи 34 федерального закона «О внесении изменений в Земельный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации».

В целях пожарной безопасности

Вводятся с 1 марта 2023 года (Постановление Правительства РФ от 24.10.2022 № 1885 «О внесении изменений в Правила противопожарного режима в Российской Федерации»). В числе прочего, в изменениях указывается, что для каждого из однотипных зданий оформляется своя инструкция по пожарной безопасности. Не допускается устанавливать какие-либо приспособления, препятствующие нормальному закрыванию противопожарных или противодымных дверей (устройств). Требуется вести журнал эксплуатации систем противопожарной защиты. Также изменения касаются порядка содержания средств пожарной безопасности.

Также вступят в силу новые правила сжигания листвы и мусора, установки мангалов на дачных участках. Теперь при использовании открытого огня в металлической емкости (бак, бочка) для сжигания, например, сухой травы и веток место разведения костра должно располагаться на расстоянии не менее 7,5 метра до зданий, сооружений и иных построек; а также в 50 метрах от хвойного леса, в 15 метрах от лиственного леса; зона очистки вокруг места разжигания огня должна составлять не менее 5 метров.

Электросамокат — транспортное средство

С 1 марта 2023 года в

Правила дорожного движения включают так называемые средства индивидуальной мобильности — электросамокаты, гироциклы и моноколеса, а также сегвеи, электроскейтборды и все остальное, что прежде не считалось транспортным средством (Постановление Правительства Российской Федерации от 06.10.2022 № 1769 «О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации и признании утратившими силу некоторых актов Правительства Российской Федерации и отдельных положений некоторых актов Правительства Российской Федерации»).

Перемещаться на них можно будет со скоростью не более 25 километров в час, а массу самих устройств ограничат 35 килограммами. Но самое главное — все вышеперечисленное станет полноценной частью дорожного движения со всеми вытекающими последствиями: ограничениями и ответственностью за нарушения ПДД.

Для средств индивидуальной мобильности даже введут специальные дорожные знаки, решение об установке которых будут принимать местные власти.

Нетрезвость водителя — в присутствии понятых

Также с 1 марта вступит в силу новый порядок проверки водителей на алкоголь. Освидетельствование будет проводить только в присутствии двух понятых или же, при их отсутствии, под видеозапись. Основаниями для проверки, как сказано в соответствующем постановлении Правительства, могут быть запах алкоголя, нарушение координации или речи, резкое изменение цвета кожи или не соответствующее обстановке поведение. А факт опьянения определяется концентрацией этилового спирта более 0,16 миллиграмм на один литр выдыхаемого воздуха.

К таксистам особые требования

Согласно федеральному закону от 11.06.2022 № 156-ФЗ, водителям с судимостью запрещено работать в общественном транспорте и такси.

Согласно закону, люди с неснятой или непогашенной судимостью за убийство, преступления против половой свободы и половой неприкосновенности личности, разбой, грабеж, похищение человека, умышленное причинение тяжкого вреда здоровью не допускаются к работе в такси.

Осужденные за преступления против основ консти-



туационного строя, безопасности государства, мира и человечности также не допускаются к управлению легковыми такси при перевозке пассажиров.

Новые нормы вступают в силу 1 марта 2023 года. Трудящиеся в этой отрасли обязаны предоставить работодателю необходимые справки до 1 сентября 2023 года. Трудовые отношения с сотрудниками, не представившими работодателю справку об отсутствии судимости, подлежат немедленному прекращению.

Акцизы повышают

С 1 марта 2023 года повышаются акцизы на табачные изделия, жидкости для электронных сигарет.

Президент РФ подписал закон о повышении с 1 марта 2023 года акцизов на сигареты и жидкость для вейпов (федеральный закон от 27.01.2023 № 1-ФЗ «О внесении изменений в статьи 181 и 193 части второй Налогового кодекса Российской Федерации»). Согласно закону, акциз на сигареты и папиросы с 1 марта 2023 г. до 31 декабря 2023 г. повышается на 2%, до 2 603 рублей за тысячу штук, плюс 16% расчетной стоимости, исчисляемой исходя из максимальной розничной цены, но не менее 3 536 рублей за 1 тысячу штук (в настоящее время — 2 552 рубля и 3 467 рублей соответственно). Кроме того, пересмотрен и заложенный ранее график повышения на 2024 и 2025 гг. Таким образом вредная привычка будет обходиться курильщикам дороже с каждым годом.

На 11% повышается акциз на жидкости для электронных систем доставки никотина. С 1 марта он устанавливается на уровне 20 рублей за 1 мл (ранее — 18 руб.).

Маркировка товаров

С этой весны начнется поэтапный переход на обязательную маркировку пива и слабоалкогольных напитков. В целях борьбы с нелегальным товаром, госу-

дарство постепенно вводит обязательную маркировку на различные товары.

Так, с 1 марта 2023 года вводится маркировка велосипедов и велосипедных рам. На данный момент порядок, сроки и правила маркировки велотоваров еще не установлены.

Также с 1 марта 2023 года необходимо передавать сведения о розничной реализации упакованной воды в систему маркировки. Правило распространяется на всех участников оборота.

С 1 марта 2023 года начинается обязательная регистрация никотинсодержащих жидкостей и электронных систем доставки никотина в системе маркировки. Участникам товарооборота будет необходимо подать заявление на регистрацию с 1 марта 2023 года и не позднее семи дней со дня осуществления оборота маркированной никотинсодержащей продукции.

С 1 марта маркетплейсам запрещается продавать без маркировки одежду из натуральной кожи, трикотажные блузки, верхнюю одежду, а также постельное, столовое, кухонное и туалетное белье.

Процесс перемаркировки обуви продлится до 31 марта 2023 года. Поскольку старые коды перестанут «работать» с 1 апреля (Постановление Правительства РФ от 19.10.2022 № 1862), продавец при попытке продать неперемаркованную обувь после этой даты будет сильно рисковать. Его могут оштрафовать на сумму от 50 000 до 300 000 руб. (для юрлиц) и от 5 000 до 10 000 руб. (для должностных лиц).

Перемаркировка затронет участников оборота, у которых остались нереализованные остатки, введенны в оборот до 1 июля 2020 года и зарегистрированные в упрощенном порядке. Теперь придется описывать товарные остатки по полному атрибутивному составу в каталоге маркированных товаров.

Екатерина РОМАНОВА.

Зима обиделась, расплакалась и ушла...

26-го февраля в городском парке «Нескучный сад» прошли народные гуляния «Чудо-Масленица».

Жители Кузнецка проводили зиму. С песнями, плясками, играми и забавами. Словом, всё, как и положено в последний день Масленицы. В «Нескучный сад» пришёл стар и млад, чтобы проститься с холодной красавицей-зимой и встретить весну долгожданную. И раскинулась по парку скатерть-самобранка, яствами заставленная. Главным угощением, конечно, были блины масленичные.



Отведав их и набравшись сил, народ веселиться спешил. Забав вокруг разных – смешных и трудных – пруд пруди. С одной стороны мужики с ледяным столбом обнимаются, до подарков добираются, с другой – ребятишки канат тянут. Любой, кто петь горазд, на сцену под белы руки приглашался, а за отвагу – награждался. Богатыри кузнецкие си-лушки мерились – гири подымали, а те, у кого ноги посильнее рученек, на мётлах скакали. Самые целеустремлённые помогали себе сами: вкусные блины разлетелись как горячие пирожки. Тем, кому их не досталось, предложили себе блины... напилить (с помощью ручной пилы нужно было распилить дрова на стариных козлах).

И всё было настолько хорошо, что даже дождь – нормальный зимний дождь – не помешал кузнечанам веселиться. А потому что понимали люди: не обычные это осадки, а слёзы зимушки, которая уходить не хочет. Но, как говорится, нравится – не нравится, прощай, зима-красавица. Сожгли кузнечане чучело нарядное. Хоть и жаль его было, но традиции есть традиции.

Екатерина РОМАНОВА.



17-го февраля в Кузнецком музейно-выставочном центре состоялось открытие первой персональной выставки художника Али Батаршина «На холмах Кузнецка».

«Как прекрасен Кирпичный переулок! Возможно, это искреннее восхищение прозвучало в Кузнецке впервые. На самом деле – красота невероятная, если смотреть на совершенно рядовую и уж точно не самую красивую (чего уж там...) улицу города, изображённую на картине Али Батаршина. Как он смог разглядеть и показать нам сказочность Кирпичного переулка? Почему ночь на кар-



тине такая светло-яркая, что аж сияет – глазам больно? У молодого мастера свои секреты, о которых, к слову, он рассказывает по первой просьбе. В частности Али совершенно убеждён: чтобы увидеть красоту песчаного карьера, скромного водоёма, непримечательной улочки, совершенно неизбывательно быть художником: все видят, может быть, просто не все осознают...

Для того же, чтобы нарисовать осознанное, прочувствованное прекрасное точно нужен талант. И Али Батаршин им точно обладает – об этом говорили все гости выставки. Глава города Сергей Златогорский, посмотрев на этот художественный «гимн Кузнецку», пожелал молодому жи вописцу «наметить себе горизонты и воплотить новые замыслы к юбилею города» – в 2030-м Кузнецку исполнится 250 лет.

А 18-го февраля 2023-го года Али Батаршин исполнился 28 лет. С двойным днём рождения поздравила его начальник управления культуры г. Кузнецка Ирина Часовская, объяснив, что первый вернисаж можно считать днём рождения художника. До этого – годы учёбы, становления. А уже когда человек «созрел» до персональной выставки,

когда ему есть чем поделиться и хочется это сделать – значит, родился художник.

Впрочем, с этим мнением можно спорить. Али Батаршин, скорее всего художником родился – в семье известных художников. Молодой человек думает, что шанса работать в какой-то другой сфере у него не было: «Я в другом направлении себя и не пробовал. Учился в художественной школе, потом поступил в художественное училище. Окончил, пошёл в армию, через год вернулся, начал работать в школе искусств «Вдохновение».

Ученики преподавателя Батаршина уже становились лауреатами всероссийских и международных конкурсов. Возможно, они достигают успехов и благодаря тому, что Али Анвярович учит своих воспитанников не только рисовать, но и быть индивидуальностями в живописи.

Отличность художника Али Батаршина отметили многие гости его первой выставки, среди которых, конечно же,



были друзья семьи Батаршиных. Так вот, близкие люди подчеркивали, что работы Али совершенно не похожи на картины его прославленных родителей. Того же мнения придерживается и Анвярь Батаршин: «Как отец, я не могу сильно хвалить сына, но у него есть свой почерк. В его картинах заложено таинство, я чувствую в них характер Кузнецка. Али воссоздал такие моменты, нюансы, которые я и не замечал».

Хотите понять, какой же характер у нашего родного города? Посетите выставку «На холмах Кузнецка». Экспозиция будет работать в течение двух месяцев.

Екатерина НУШТАЕВА.



ПРОСТЫЕ ИСТИНЫ

Лучше и иногда обманываться в людях, чем всю жизнь им не доверять.

Дальше от людей – ближе к Богу.
Большинство из нас не боится одиночества.

Не путайте самодовольство тупицы и душевный покой подвижника.

Большая глупость – быть слишком умным.

Только умный способен тяготиться собственной глупостью.

Ничто так не утомляет, как бессмысленная жизнь.

Легче жить в бедах, чем быть причиной бед для других людей.

Редко у кого хватает мужества жить так, как хочется. Большинство живёт так, как все.

Стремление к людскому уважению заставляет нас быть лучше, чем мы есть.

Все знают, как плохо не иметь необходимого, но не все знают, что излишок вещей осложняет жизнь, если человек не позаботится раздать их нуждающимся.

Умерьте свои желания, учтесь довольствоваться малым. Не опускайтесь на уровень животных. Природа много потрудилась, чтобы сделать из нас людей.

Счастлив лишь тот, кто нашёл своё дело и всем сердцем служит ему.

Тихая разумная жизнь не требует афиширования. Она насыщена собственной радостью и не нуждается ни в чём внешнем.

Для свободного человека тяжело подчинение. Тяжелее подчинения для него только необходимость властвовать.

Здоровую личность не тянет кем-то командовать. Она не нуждается в наркотическом действии власти.

Человек сильных страстей – первый и пожизненный их раб.

Только надежда делает человека терпеливым и стойким.

Удачно записанная мысль становится более ясной.

Добрьими делами не торгуют. Не жди материальной выгоды от добрых дел.

Будь благодарен человеку, позволившему тебе сделать ему добро.

Кого я благодарю, того люблю. А любить всегда радостно.

Принимаю безо всякого унижения заботу людей о себе. Хорошо отдавать. Но и брать с благодарностью тоже хорошо.

Самое ценное в человеке – его способность думать.

Ни газета, ни телевизор, а наш разум определяет наше отношение к событиям в мире.

Думаем мы постоянно, размышляем редко.

Здоровый ум избегает крайностей.

Помни: комфорт – твой враг, твой убийца. Ходи пешком и ешь меньше, если хочешь жить.

Человека нужно готовить не только к профессиональной деятельности, но и к жизни. Много специалистов, но мало воспитанных людей.

Мы судим о людях по их отношению к нам.

Одиночество развивает в человеке склонность к раздумью.

Самый широко распространённый грех – неблагодарность. Особенно к родителям.

Олег ПРОТАСОВ.

Победила дружба!



День защитника Отечества – это праздник настоящих мужчин – смелых и сильных, надежных и мужественных.

День защитника Отечества в детском саду №37 по многолетней традиции отмечается спортивными мероприятиями. В этом году атмосфера спортивного праздника была радостная и в то же время напряженная – ведь соревновались сильные соперники, а победить должен был сильнейший.

В эстафетах «Склад боеприпасов», «Разведчики», «Снайперы» дети продемонстрировали всю свою силу, ловкость и смекалку. Интересно подобранные задания не оставили равнодушными самых стеснительных детей. С кеглями, обручами, мячами, флагами дети управлялись легко и быстро. Скорость и быстрота были их неминуемыми спутниками. Конечно, не обошлось без падений и лёгких ушибов, но

эти мелочи нисколько не мешали участникам возвращаться в строй.

Все участники проявили большую активность, подарили друг другу хорошее настроение, радость общения и улыбки. Ребята поняли: чтобы завоевать победу, мало быть просто физически сильным. Необходимо при этом обладать силой воли, быть организованным и собран-

ным, ловким и находчивым. По итогам соревнований победила дружба! В подарок своим дорогим и родным дедушкам и папам дети подготовили поздравительные открытки, изготовленные своими руками. А счастливые глаза детей – лучшая награда в сем организаторам праздника.

**Л. Н. СЮЛАЕВА,
Н. Н. БИКАЛЕЕВА.**

Позаботьтесь о своем пожилом родственнике!

Приблизительно 30% пожилых людей живут одни, и в случае возникновения пожара им никто не поможет. Молодому поколению (детям) необходимо на постоянной основе напоминать своим пожилым родителям о соблюдении требований пожарной безопасности и самим помогать им в этом.

Несоблюдение правил курения – наиболее частая причина возникновения пожара в доме, приводящая к гибели пожилых людей. Не позволяйте курить родителям в постели. Объясните родителям:

– запрещено курить после приёма алкоголя или после приёма медикаментов, вызывающих сонливость или дезориентацию;

– тушить сигареты необходимо в глубокой пепельнице;

– нельзя оставлять непотушенный окурок в пепельнице;

– нельзя ставить пепельницу на подлокотник дивана или кресла;

– нужно каждый раз проверять, нет ли рядом с мебелью, в особенности рядом с мягкой мебелью брошенных тлеющих окурков;

– перед выбрасыванием окурков необходимо залить их водой в пепельнице.

Часто пожары происходят во время приготовления пищи, а именно: из-за забытой приготовляемой пищи. Необходимо напоминать родителям, что в процессе приготовления пищи нельзя оставлять плиту без присмотра.

Если им нужно выйти из кухни пока там варится еда, пусть берут с собой ложку, чтобы не забыть вернуться на кухню. Ни в коем случае нельзя готовить пищу, если человек пьян или принял снотворное. Нельзя заниматься готовкой в свободной одежде со свисающими рукавами. Длинные волосы должны быть подкоты. Не сушите вещи над плитой!

Даже если ваши «старики» и вы ограничены в расходах, нельзя позволять пожилым людям пользоваться неисправным электрооборудованием, при возможности замените неисправный прибор. Объясните престарелым родителям, что нельзя пытаться починить электроприборы кустарным способом — экономия на приобретении современных безопасных электроприборов может привести к пожару. Не нужно включать в одну сетевую розетку несколько электроприборов.

Если заметили, что электроприбор греется, искрит или из него идет дым, немедленно выключите его из сети и устраниите неисправность. Напомните пожилым людям, что не нужно хранить дома старые ненужные вещи. Зачастую старые вещи, мебель, одежда, книги, бумаги занимают значительную часть жилой площади жилого помещения, создавая трудности при эвакуации в случае пожара и увеличивая пожарную нагрузку данного помещения.

Также необходимо напомнить об установке свечей и

лампад, чтобы исключить опрокидывание. Нельзя ставить свечи и лампады рядом с книгами, газетами и другими легковоспламеняющимися материалами.

Расскажите родителям, что после использования нужно не забывать выключить электроприбор или газовое оборудование. Научите «стариков» проговаривать вслух перед уходом из дома формулу, например: «плиту я выключил, электроприборы выключил, балконную дверь закрыл». После глашения выключать утюг и переносить его в другое отведенное место, что будет служить знаком того, что он действительно отключен.

Также необходимо заранее подготовиться к возможному пожару.

Сообщите соседям, что в случае пожара вашим родителям потребуется их помощь.

Телефон должен находиться рядом с кроватью ваших родителей.

Очки, слуховой аппарат, трость, ключи должны всегда быть рядом с вашими родителями (необходимо это контролировать лично при возможности).

Практикуйтесь в открывании входной двери и окон вместе с родителями.

**О. П. ФЕОКТИСОВА,
старший инспектор ОНД и
ПР г. Кузнецка, Кузнецкого,
Сосновоборского и
Неверкинского районов УНД
и ПР Главного управления
МЧС России
по Пензенской области.**